BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE
SESSION 2014
SCIENCES ET TECHNOLOGIES DU MANAGEMENT ET DE LA GESTION
PROPOSITIONS DE CORRIGE
Premiére partie — Questions d’Histoire

1. Réponse c:entre 1989 et 1991

2. «Lle plus précisément possible » impose non seulement le refus d’appartenance & 'un ou
Fautre bloc, mais également au moins un événement, une date ou un acteur clé

3. On se montrera ouvert a des arguments portant sur les institutions et la pratique du pouvoir
(Election du président de la République au suffrage universel direct, nouvelle Constitution
qui donne davantage de pouvoirs (art. 16), référendum, rapport aux médias)

Premiére partie — Questions de Géographie
1. Meégalopoles américaine et européenne, et archipel mégalopolitain asiatique (0,5 pt par

élément)

2. On attend les éléments suivants : Entreprise qui a son siege social dans un pays mais qui
exerce ses activités a I'échelle de plusieurs pays et développe une stratégie globale. On
attend un exemple de firme

3. 0,5 pt par élément

Seconde partie - Exercice 1 (Théme général : la France sous la Véme République/ Sujet d’étude : les
femmes dans la société francaise)

1. Document 1: développement des candidatures féminines, programme spécifique aux attentes
des femmes, participation aux meetings, visibilité médiatique

Document 2 : augmentation de la part des femmes élues dans 'ensemble des assemblées (on
attend un exemple chiffré)

2. Document 1: Impression de rejet/ hostilité/ incompréhension par les partis « traditionnels »,
manque d'expérience politique, échec électoral

Document 2 : une proportion de femmes toujours inférieure a celle des hommes, une part trés
faible dans certaines assemblées (éventuellement : constat de I'absence de femme président de
la Républigue)

3. Evolution positive : plus d'expression, plus de participation a la vie politique (loi sur la parité),

droits nouveaux (avortement, contraception), taux d’activité des femmes, emplois nouveauy,
place dans la famille, etc.
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Défis : exercice des responsabilités dans le monde économique et politique (« plafond de verre »),
inégalité des rémunérations hommes-femmes, précarité, violences conjugales, etc.

Seconde partie — Exercice 2 (Théme général : la France sous la Véme république/ Sujet d’étude :
I'élection présidentielle, un enjeu majeur de la vie politique frangaise)

1. Election du Président de la République au suffrage universel (direct) ; 1962

2. On attend deux éléments : utilisation de la radio et de la télévision (surtout de la télévision :
nouveauté) mais aussi fréquence des interventions

3. Réponses possibles :

- Document 2 : pas de mention de parti politique sur I'affiche, photo en gros plan, attitude

{sourire), répétition du nom
- Document 1 : répétition du « je », « chef de I'Etat, garant du destin de la nation », toute
expression du discours autour du « mythe du sauveur »

Au moins un élément pris dans chaque document

4. Présidentialisation du pouvoir: élection au suffrage universel renforce sa légitimité et
pratique du pouvoir par de Gaulle et ses successeurs

Réle croissant des médias, mise en scéne des candidats

Participation au suffrage (plus faible abstention), succés de cette élection chez les Frangais
(multiplication des candidatures et des possibilités de reconnaissance)

Débat autour de la désignation des candidats

Seconde partie — Exercice 3 (Théme général : la mondialisation : acteurs, flux et réseaux/ Sujet
d’étude : les migrations internationales)

1. « S'intensifient » : « Les migrations internationales sont particulierement intenses le long des
grandes fractures du monde, économiques, politiques, géographiques ou
environnementales : la Méditerranée, les frontiéres américano-mexicaine et russo-chinoise,
Pextrémité de la nouvelle Europe et quelques autres points du globe sont devenus des lieux
de passage empruntés massivement [..] Les bouleversements environnementaux de Ia
planéte (réchauffement climatique, sécheresse, appauvrissement des sols, catastrophes
naturelles) et les crises politiques sont aussi_porteurs de nouveaux déplacements de

population »

«Se complexifient » : inversion pays d’accueil — pays de départ, dangerosité de certains
points de passage, statut des migrants, causes anciennes et plus récentes

Un élément obligatoire par item

2. Poids économique des migrants clandestins dans de multiples secteurs (identification d’au
moins deux types d’emplois)
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Le document comporte deux dimensions :
- une image négative : secteurs peu qualifiés et travaux pénibles (BTP, domesticité, travaux
agricoles, etc.), image de la statue de la liberté épuisée en fin de journée (migrants

exploités).

- Uneimage positive : role essentiel dans I'économie américaine

On acceptera toutes les réponses plausibles et argumentées

3. Massivité du phénomene, beaucoup d'aires concernées dans le monde, multiplication des

flux humains et des causes de mobilités (types de migrants)
Impact économique/ social/ culturel sur les sociétés d’accueil et d’origine

Réactions différentes des Etats, débats sur les migrants dans les pays d'accueil : les migrations
sont un élément clé des relations internationales

Seconde partie — Exercice 4 (Théme général : la mondialisation : acteurs, flux et réseaux/ Sujet
d’étude : transports et routes maritimes)

1.

Document 1 : site internet du port de Dakar

Document 2 : article d’une revue de cartographie

Lun est un site visant a faire la promotion/ l'éloge du port de Dakar (partial/ subjectif};
I'autre est un point de vue scientifique, donc plus objectif : ce sont donc deux points de vue
différents ; d’autre part, le document 1 s’intéresse a un nceud, le second a un élément ayant

trait aux flux

Arguments : ouverture 24h/24, position « stratégique » et installations du port
Limites : écart des grandes routes maritimes les plus fréquentées, intégration limitée de

I'Afrique a la mondialisation

Raisons: gain de temps, économies d’échelle, éviter Vinstabilit¢ du canal de Suez (2
arguments attendus)

Limites : conditions climatiques, fragilité de I'écosystéme, mesures environnementales
contraignantes en 2014, navires de plus faible tonnage utilisés (2 arguments attendus)

Majorité des échanges de marchandises transitent par voie maritime (maritimisation), routes
maritimes enjeu de la mondialisation (sécurité, temps de transport, tonnage),
conteneurisation, stratégies des ports et concurrence accrue (installations, stockage,
connexion avec I'hinterland, multimodalité)
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